

| 舟山“小黄鱼”欢乐游晋江

游磁灶窑址、草庵、安平桥、梧林传统村落

舟山“小黄鱼”饱尝晋江“文化大餐”

(上接1版)

会议指出,消防安全工作是头等大事。会议要求,要聚焦重点场所、重点问题,进一步细化整治方案,全面摸清风险隐患,闭环推进问题整改;要定期组织联合执法,从严从重打击违法违规行为,切实造浓声势、形成震慑。

会议指出,科学划定市容和环卫城市管理区域范围,对加强城市精细化管理,提升城乡居民环境水平具有重要意义。会议要求,要及时公布管理区域范围,加大宣传力度,引导群众参与城市精细化管理;要严格环卫保洁行业管理监督,常态化开展联合执法;要进一步完善机制、细化措施,以点带面提升市容和环卫水平。

会议指出,健全企治理体系专项整治年对做好巡视巡察整改“后半篇文章”,提升国企运营提质增效具有重要意义。会议要求,要坚持问题导向,全力落实整治年各项工作,加快国企瘦身强体、健康发展。要加强专项整治督促指导,明确项目抓手和节点安排,确保整治工作严格高标推进。要理顺主体责任,精简管理层级,规范决策程序,提升运作实效。



本报讯 (记者 蔡红亮 董严军) 昨日,晋江飘起了雨,舟山“小黄鱼”又“游”回了晋江,饱尝了一顿丰盛“大餐”,既“饱眼福”又“享口福”。

昨日10点30分,“小黄鱼”来到了世遗点磁灶窑址,近距离感受千年陶瓷文化,与世遗点进行一场跨越千年的对话。“小黄鱼”们体验了非遗技艺——陶瓷拉坯、陶瓷彩绘,领略非遗之美。其中,磁灶窑特别为舟山“小黄鱼”准备了小黄鱼形状的陶瓷让其进行彩绘,十分有心。

下午1点30分,舟山“小黄鱼”打卡了位于华表山麓的草庵,这里是全球仅存完整的摩尼教遗址。踏上石阶,驻足于草庵内,“小黄鱼”了解了其悠久的历史,探索了枯井里黑釉碗的秘密,聆听了弘一法师等名家与草庵的故事,深深感受到草庵珍贵的历史价值和人文气息。

在晋江有三个世遗点,“小黄鱼”一个也没错过。这不,下午3点,他们就漫步于有“天下无桥长此桥”之称的安平桥,聆听白塔、安平桥的历史典故,见证泉州“涨海声中万国商”“市井十洲人”的繁华图景及“白塔点灯,金榜题名”的佳话,惬意而美好。

“‘小黄鱼’大变身,变成了‘小娘惹’。”下午4点,舟山“小黄鱼”欢乐“游”到了梧林传统村落,华丽变身“小娘惹”,穿梭于古厝洋楼间拍照留念。大伙儿还观看了一场精彩的木偶表演。栩栩如生的木偶形象吸引了孩子们的目光,深受他们喜欢。

除饱尝文化大餐之外,舟山“小黄鱼”还体验了“舌尖上的晋江”。晋江市文旅局用一顿丰盛且独具晋江特色的美食宴请“小黄鱼”。炸海蛎、土笋冻、拳头母、五香卷、咸饭、牛排、花生汤……品尝了晋江古早味,“小黄鱼”一个个直呼:“太好吃了,来晋江,胖三斤!”

“晋江准备的‘大餐’实在太丰盛了,我们不仅品尝了美味佳肴,还学到了很多

知识,感受到了宋元文化的魅力。”就读舟山市定海区檀枫小学五年级的江奕涵此次和妹妹一起来泉州晋江研学,姐妹俩对非遗文化颇感兴趣,在参观、体验中表现活跃,沉浸式领略大美晋江风采。

记者了解到,今日,舟山“小黄鱼”还将走进晋江报业大厦,与本报记者互动。他们将一起体验当小主播,探秘活字印刷术,并合作编辑一个研学特刊,为本次研学活动画上圆满句点。



英林新西湖村60岁以上老人连续16年领春节红包

本报讯 (记者 王昆火) 春节将至,岁寒情深。近日,晋江英林镇龙西村新西湖自然村60岁以上老人,每人喜领1200元的春节红包。这是自2009年以来新西湖村“坤真慈善基金”连续第16年为村里老人送出的春节福利。

据福建新宇拉链织造有限公司总经理、英林心公益慈善基金会发起人之一施明丽介绍,基金会除了在新春佳节为老人发放红包外,还开展敬老、奖学、助学等活动,对村里考入一本院校的学子每人奖励5000元,考入二本的学子每人奖励3000元,考入大专的学子每人奖励1000元。

龙湖枫林村乡贤捐款做公益

本报讯 (记者 施蓉蓉 通讯员 颜如玉) 近日,晋江龙湖镇枫林村喜事连连,移风易俗风气也愈来愈浓。

枫林村老年协会会长、百宏集团常务副总裁吴建设,携贤昆仲吴建大、吴建波及家眷,为母亲林秀香举行九秩华诞的同时捐款做公益,向枫林村老年协会捐款8万元,为村里140多名60周岁及以上的老人,每人发放500元红包;向枫林村阳光基金会捐款2万元。

此外,枫林村乡贤吴许秀越率次子吴金锭、次媳洪清清偕孙儿吴荣根、孙媳洪洁雯举行结婚典礼之机,向枫林村老年协会捐款3万元。

枫林村党支部书记吴志高表示,近年来,枫林村越来越多乡贤积极响应移风易俗新风尚,捐款做公益,在村里营造了浓厚的爱老敬老氛围,传递了正能量,也带动更多人加入移风易俗队伍。

“法治年货”暖人心 普法宣传迎新春

本报讯 (记者 王昆火 通讯员 苏赞发) 目前,晋江英林司法所以英林镇第二届迎新春文化节活动为契机,为辖区群众送上一份沉甸甸的“法治年货”,丰富群众的法治文化需求,增强人民群众学法用法的意识。

活动现场,英林司法所设立公共法律咨询台,通过悬挂横幅、发放“普法大礼包”、现场解答法律咨询等形式,向群众宣传法律知识,并解答群众提出的法律问题。当天,一共发放各类宣传资料1000多份,解答群众法律咨询20多人次。

下一步,英林司法所将继续开展普法宣传活动,为群众提供全方位、多形式的法治宣传和法律服务。

旅菲晋江乡贤陈德雄 积极探索中菲新能源合作机遇

本报讯 (记者 蔡斯洵) 近日,菲律宾新能源投资公司 Advance Prime Power 集团(简称“AP Power”)董事长陈德雄与明阳集团董事长兼 CEO 张传卫开展座谈,双方围绕全球能源转型背景下菲律宾海上风电市场布局和合作前景展开探讨。

当天,陈德雄一行先后参观了明阳天成实验室、光伏技术研究院、绿电“氢氨醇”场景演示、智能能源大数据中心等。座谈期间,张传卫详细介绍了企业发展历程、产业布局、产品类型、技术研发、生产经营等情况,以及在海上风电的技术优势和未来发展规划。双方还围绕菲律宾的新能源项目进行深入交流,并就海上风电和绿氢项目达成了合作意向。

旅菲晋江乡贤陈德雄,是东盟“一带一路”研究院暨亚太财经智库杂志荣誉主席。据了解,拉布拉多项目位于菲律宾宾

席。长期以来,陈德雄积极探索中菲新能源合作机遇,为促进中菲经济文化交流作出积极贡献。

作为菲律宾近年新崛起的新能源投资公司,AP Power 专注于可再生能源的投资开发,在菲律宾拥有多个项目的开发权。

其产业涉及水电、光伏、风电、储能、绿氢和氢化工,目前开工建设两座电站,装机容量合计178MW。AP Power 计划在2025年底之前实现 500MW 装机目标,到2030 年实现 2GW 装机目标。

此前,AP Power 旗下拉布拉多绿色能源公司还与中国能建广东院签署了菲律宾拉布拉多(Labrador)160兆瓦光伏项目 EPC 总承包合同。

据了解,拉布拉多项目位于菲律宾宾

公里,计划建设一座装机规模为 160 兆瓦的地面光伏电站。中国能建广东院与在菲律宾的子公司天菲工程公司联合,将负责该电站的设计、采购、施工、测试和调试工作。

项目建成后,每年可发出清洁电能约2.3亿千瓦时。项目建设将进一步提升当地绿电供应能力,改善能源结构,对推动当地经济社会高质量发展具有重要意义。

该项目的签约,不仅标志着中国能建广东院在菲律宾新能源领域实现了持续滚动式开发,也意味着中国能建广东院与 AP Power 合作迈入新的阶段。

接下来,中国能建广东院将充分发挥技术和服务优势,精心组织、科学管理,与参建各方携手,全力打造精品光伏发电工程。

攻坚大整治 绷紧安全弦 东石镇立案查处17起安全生产领域违法典型案例

本报讯 (记者 许春 通讯员 吴彬瑜) 连日来,晋江东石镇聚焦安全生产“百日攻坚”、消防安全集中除患等专项行动,严厉查处和打击烟花爆竹、工贸、道路交通、“九小场所”、多业态场所等重点行业领域安全生产非法违法行为,切实守牢安全底线,营造平安欢乐祥和的节日环境。

1月25日以来,东石镇召开多次安全生产工作专题会议,部署“两节”期间全镇攻坚除患排查整治工作。会后,东石镇各专项整治组、各

村(社区)立即行动,紧盯重点领域、重点场所、重点环节,迅速铺开消防安全集中除患攻坚战大整治行动,全面排查整治各类消防安全隐患,全力防范化解重大安全风险。

1月31日,东石镇应急办执法人员对辖区商超进行消防安全突击检查时发现,某超市第二消费通道存在堵塞、锁闭情况,执法人员立即对该超市进行立案查处。

在开展攻坚除患执法检查过程中,执法人员发现振东社区某五金公司生产场所出口、疏散通道堆放

货物。因存在生产场所未保持畅通的出口、疏散通道的违法行为,该五金公司被立案调查。

行动期间,东石派出所共查处非法储存、买卖、燃放烟花爆竹案件35起,分别对涉事人员张某(女)处以刑事拘留,对涉事人员肖某(男)、张某(男)、肖某(女)等3人处行政拘留,对涉事人员白某、郑某等31人处行政罚款。

2月2日,执法人员检查发现,东石镇金涵村某雨具有限公司和永湖村某纺织品公司、某服装公司,存在

“三合一”隐患。执法人员随即责令当事人停产停业,并对这3家企业进行立案查处。

截至目前,东石镇级累计检查各类场所562家,发现隐患393条,已整改284条。各村(社区)累计检查各类场所529家,发现隐患397条,已整改368条。东石镇查处并责令停业整改单位1家,立案查处违法典型案例17起,行政拘留3人,刑拘1人;查处交通违法行为70起。

与此同时,东石镇还开展海上执法巡查行动,持续在辖区海域开

展节前渔船安全生产管理,及时消除安全隐患,确保渔业生产安全。

安全防范,宣教先行。东石镇还充分利用 LED 电子屏、微信公众号等宣传平台,结合“安全生产五进”活动进村入户宣传,持续曝光违法违规行为,不断加强公众安全生产意识。

下阶段,东石镇将以持续高压态势压实责任,细化措施,深化排查、整治、曝光、演练、宣传、督导等行动,全力筑牢社会面“防火墙”,确保全镇消防安全形势稳定。

磁灶镇多措并举 筑牢节前道路交通安全关

本报讯 (记者 赖自煌 通讯员 诸天成) 近日,在晋江磁灶镇印刷产业基地,不少细心的货车司机发现,园区里原本经常失灵的灯控已完成改造,道路交通变得更加有序了。

近段时间,磁灶镇组织开展了系列安全检查、警示教育和执法活动,多措并举,全力保障春节期间道路交通安全。

针对辖区交通易堵点、事故多发点,磁灶镇会同相关单位制定系列切实可行的整改方案并立即实施,新增、改造5处红绿灯和监控,修缮和维护主要道路标线。截至目前,已投入50多万元,完善第一批7处道路安全设施。

针对辖区车流量较大、事故多发路段,磁灶镇协同磁灶交警中队进行实地踏勘,梳理出一批隐患点,持续完善标志标牌、安全防护设施。同时,与晋江市道安办、交通运输局、交警大队等多部门联动,推进重要路口治理,确保隐患整改抓在源头,落在实处,改在点上。

针对春节期间道路交通违法治理,磁灶镇协同磁灶交警中队科学部署警力,严查“三超一疲劳”、涉牌涉证、夜间酒醉驾等重点交通违法,严管“两客一危一货”等重点车辆,形成严打高压氛围。同时,重点盯紧易发生拥堵路段的节点,针对性加派警力,提高巡逻巡查频次,最大限度保障通行。

除此之外,为发动群众广泛参与,切实筑牢道路交通安全关,磁灶镇还以“七式”宣传为抓手,推动市镇村三级交通宣传劝导“12345”工作机制,不断推进道路安全宣传进农村、进社区、进校园、进家庭、进企业,全面营造道路安全氛围。

安海摸排拆除遮窗广告

本报讯 (记者 施蓉蓉 通讯员 林盼盼) 近日,晋江安海镇组织开展了“两节”期间广告安全隐患排查整治行动,对兴安路、安平北道、鸿江中路、松熹路等镇域主要道路影响消防安全的户外广告牌进行整治。

工作人员现场摸排遮挡消防通道及二楼以上的玻璃幕墙、窗户、阳台等其他逃生通道的广告牌,对检查过程中发现的存在的安全隐患的户外遮窗广告牌分批进行大整治、大拆除。截至目前,安海镇拆除户外遮窗广告10块,面积约120平方米。

下一步,安海镇将完善整治工作机制,持续开展遮窗广告整治工作,守牢安全底线,进一步提高整治效果,预防安全事故的发生,努力打造更加宜居宜业的城市环境。

晋江市自然资源局举办 书赠廉政春联活动

本报讯 (记者 阙杨娜 通讯员 魏智文) 近日,晋江市自然资源局党组联合驻局纪检监察组在局机关一楼大厅举办了“新春倡廉洁 送福进万家”书赠廉政春联活动,丰富干部职工精神文化生活。

活动现场,红纸翻飞间,一副副寓意深刻的廉政春联诞生。这些春联不仅展示了书法之美,更有着深刻的廉洁寓意,提醒每一位参与者要时刻自省自励,坚守廉洁底线。

此次活动旨在弘扬传统文化的同时,引导广大干部职工增强廉洁意识,筑牢思想防线,共同营造风清气正的节日氛围。

晋江市自然资源局党组书记、局长陈国华表示,此次活动是该局弘扬传统文化、加强廉洁自律的一次有益尝试,将进一步提升干部职工的精神文化生活品质。

晋江市自然资源局党组成员、副局长陈国华表示,此次活动是该局弘扬传统文化、加强廉洁自律的一次有益尝试,将进一步提升干部职工的精神文化生活品质。

晋江市自然资源局党组成员、副局长陈国华表示,此次活动是该局弘扬传统文化、加强廉洁自律的一次有益尝试,将进一步提升干部职工的精神文化生活品质。

晋江市自然资源局党组成员、副局长陈国华表示,此次活动是该局弘扬传统文化、加强廉洁自律的一次有益尝试,将进一步提升干部职工的精神文化生活品质。

晋江市自然资源局党组成员、副局长陈国华表示,此次活动是该局弘扬传统文化、加强廉洁自律的一次有益尝试,将进一步提升干部职工的精神文化生活品质。

晋江市自然资源局党组成员、副局长陈国华表示,此次活动是该局弘扬传统文化、加强廉洁自律的一次有益尝试,将进一步提升干部职工的精神文化生活品质。

晋江市自然资源局党组成员、副局长陈国华表示,此次活动是该局弘扬传统文化、加强廉洁自律的一次有益尝试,将进一步提升干部职工的精神文化生活品质。